

# 智利强震致700多人遇难

## 部分地区发生哄抢事件，重灾区施行宵禁；日本解除海啸警报

**新华社北京3月1日电** 截至目前，智利发生的里氏8.8级强震已造成至少708人遇难。智利总统巴切莱特2月28日宣布，对地震受灾最严重的马乌莱和比奥比奥两地实行宵禁，并派军队和警察赴两地维持秩序。

智利总统巴切莱特2月28日下午在圣地亚哥对媒体宣布，27日智利发生的里氏8.8级强烈地震已经造成708人死亡，随着时间推移这一数字还可能继续增加。

巴切莱特说，距离震中较近的马乌莱地区死亡人数已经达到541人，比奥比奥地区死亡64人，全国其他地区死亡103人。另据最新统计，超过150万所房屋建筑倒塌，至少200万人受灾，另外机场、铁路等基础设施也损毁严重。

巴切莱特宣布全国6个受灾最严重的地区进入紧急状态，并承诺向这些地区运送所需的物资。巴切莱特当天还宣布，对马乌莱和比奥比奥两地实行宵禁，并派军队和警察赴两地维持秩序。

2月28日，距离震中最近的智利南部城市康塞普西翁市居民开始聚集至商场等地，哄抢基本生活用品、电器等。比奥比奥州电台广播说，失去家园的民众正面临困

境。一名接受采访的当地居民正在一家商场里搜寻有用物资，他说，在场的200多人已经“一无所有”。“我们准备付钱，但是他们不卖给我们。我们需要面粉、水和食品。”警方人员随后赶到现场，用催泪瓦斯驱散人群。

当地电台称，由于强震后余震不断，而救援人员未能及时赶到，智利南部部分地区已经陷入了混乱状态。位于首都以南350公里处的奇廉地区一所监狱在震后发生火灾，在押的209名囚犯借机越狱。

当地时间2月28日8时26分，一场里氏6.1级的余震再度撼动智利南部孔斯蒂图西翁等地，余震引发的海啸造成当地至少150人失踪。另有媒体报道称，海啸可能已在当地造成数百人死亡，但这一消息尚未得到智利政府有关方面的证实。

据日本媒体报道，日本气象厅1日凌晨解除了前一天对高知县发出的海啸警报，自此日本解除了所有海啸警报。2月28日晚，气象厅解除了对东北部青森县日本海沿岸发出的海啸警报，将向青森县其他地区、岩手县和宫城县发出的大海啸警报降低为海啸警报，此后陆续解除了对各地发出的海啸警报。

## 各方援助智利

### 中国提供100万美元紧急援助

**综合新华社北京3月1日消息** 商务部新闻发言人姚坚1日表示，为帮助智利政府和人民开展救灾，中国政府决定向智利政府提供100万美元紧急人道主义现汇援助。

据介绍，商务部已启动对外人道主义紧急救灾应急机制，正密切

### 国际红十字会发放28万美元应急金

**据新华社巴拿马城2月28日电** 红十字会与红新月会国际联合会2月28日宣布，将向智利红十字会

关注智利灾情，做好必要的救灾准备工作。中国政府将根据灾区需要，视情况继续向智利提供多种形式的人道主义救灾援助。

中国红十字会总会1日决定向智利地震灾区提供10万美元的国际人道主义紧急援款。

紧急发放30万瑞士法郎(合27.9万美元)应急资金，并于当晚从巴拿马派遣一支灾情评估小组赶赴智利。

## “我们的预测有些过头” 日本官员为海啸警报过度致歉

**新华社东京3月1日电** 日本气象厅发出17年来首个“大海啸警报”的官员1日就预测过度表示歉意。

气象厅地震海啸监视科科长关田康雄在1日召开的新闻发布会上致歉。他说：“从结果来看，我们的预测有些过头，由于警报持续时间非常长，给大家造成了不便。”

受智利发生里氏8.8级大地震影响，日本气象厅于2月28日上午针对东北地区青森、岩手和宫城3县的太平洋沿岸发布了“大海啸警报”，预测有可能出现浪高达3米的海啸。而针对太平洋沿岸其他地区和部分日本海沿岸地区，气象厅发出了预测浪高达1米的海啸警报。

“大海啸警报”发出后，岩手、青森两县设立了以县最高行政长官为首的海啸警戒对策总部，宫城县成立了特别警戒总部。据共同社报道，

共涉及约20万户人家的52.2万人被要求紧急疏散。

此外，海啸警报还对公共交通造成了影响，全国有58条铁道线路全线或区域停运，仅东日本旅客铁道公司就有约22万名旅客受到影响。东名高速公路的部分路段、千叶县的部分收费公路等道路关闭。

而气象厅2月28日的实际观测数据显示，岩手县大槌港观测到浪高145米的海啸，该县久慈港和高知县须崎港浪高12米，宫城县仙台港的海啸浪高1.1米，而青森县八户港浪高则为90厘米，均低于预期。

关田康雄虽然就海啸预报过度道歉，不过他认为，现阶段还不能说存在判断失误。他表示，气象厅是在海啸数据和多种模拟结果的基础上进行反复探讨，并在假定出现最坏情况的前提下发布的警报。



2月28日，救援人员在智利康塞普西翁一座被地震毁坏的大楼废墟里搜寻遇难者。(新华社/法新)



2月28日，在智利南部城市康塞普西翁，市民排起长队等待领取饮用水。(新华社发)



救援人员将一具尸体从一幢在地震中损坏的大楼中运出。